## 薛萍调研水文局勘查院阿克苏市增减挂钩项目

土空间用途管制司二级巡视员、 新疆自然资源厅增减挂项目办主 任薛萍, 带队到水文地质局勘查 院阿克苏市增减挂钩项目调研指 导工作。阿克苏市副市长王志纯

在项目现场,调研组仔细察

本报讯 近日, 自然资源部国 看了土地复垦现状、耕地面积、 整理模式、耕作及灌溉方式,详 细了解了项目从立项、设计到施 工等各个环节的相关情况, 围绕 如何加快推动下一步工作等提出 了意见建议,并要求在规定的时 间节点内完成土地复垦复绿任务。

据了解,勘查院项目人员自

2月份到新疆后,不畏艰苦、攻 坚克难, 从增减挂钩项目前期选 地、测量图斑,实施规划、复垦 设计方案及预算编制, 到复垦施 工现场技术指导、技术交底、复 核图斑范围及核实平整高程点等 技术服务工作,全过程参与。

目前,该项目已接近验收阶

段,预计可为阿克苏市增加3000 多亩耕地指标, 节余指标跨省域 调剂预期收益9亿元。

阿克苏地区自然资源局、阿 克苏市自然资源局相关领导及乡 镇相关人员参加调研,勘查院新 疆项目组负责人陪同调研。

伊浩然 刘岩 许建政

### 「中煤新能源公司与榆林市榆阳区对接农业示范园供暖工作

本报讯 9月27日,陕西中煤 新能源有限公司党总支书记、董事 长张天安一行与榆林市榆阳区委 书记李忠宏、副区长高来伟,就榆 阳区约 600 亩农业示范园供暖问 题进行现场调研,榆阳区水利局等 职能部门参加。

东局

研究院

研

划

工页

调研现场,李忠宏介绍了农业

本报讯 近日, 山东省

科技厅发布《关于公示

2022 年度山东省重点研发

计划 (软科学) 项目拟立

项项目名单的通知》, 山东

省煤田地质规划勘察研究

院申报的"山水林田湖草

生态保护修复管理机制与

技术体系研究"项目顺利

通过评审,成功立项为省

级重点项目,这也是该院

首个省重点研发软科学项

书记关于统筹推进山水林

田湖草系统治理的重要指

示要求, 围绕推动山东省

山水林田湖草生态系统功

能整体性提升,结合国家

相关政策要求和山东省发

展实际, 总结分析山东省

在建立完善山水林田湖草

生态保护修复管理机制与

技术体系方面的成效经验

和问题短板,借鉴国内外

先进经验,提出优化山东

省山水林田湖草生态保护

修复的管理机制、技术体

系和路径建议, 为制定出

台相关政策提供科学的决

李秀青

本项目按照习近平总

天安介绍了新能源公司的隶属关 系、组织架构、现有供暖技术手段、 现投资运营项目规模等情况。

李忠宏指出,农业示范园为榆 阳区重点项目,目前处于规划阶 段,供暖问题亟待解决。规划区内 附近无热源可用,唯一热源为市政

供暖管网,但距离远、管路复杂、征 地程序复杂、敷设成本高。经现场 踏勘,榆阳区管辖内煤矿井下疏干 水环网系统现已建成,环网敷设在 农业示范园附近,系统水流量大, 温度能满足供暖要求。

经现场初步讨论,双方认为疏 干水可作为规划区供暖的主要热

源,同时考虑蓄水、土壤源热泵、空 气源热泵、太阳能等技术手段,多 能互补、综合施策。详细供暖方案 将根据规划区整体规划进行设计。

随后,榆阳区将组织各部门对 新能源公司现运行的供暖项目进 行考察。

## 陕煤地质集团地勘工匠展风采



本报讯 9月27—28日,陕西投资集团 有限公司煤田地质职工技能竞赛暨第二届钻 探应急救援技能大赛在陕西省一三九煤田地 质水文地质有限公司办公基地成功举办。来 自陕西省煤田地质集团有限公司所属各单位 和机关 19 个参赛队的百余名选手参加了比

本届大寨以"提升职工技能水平,建设全 国一流现代地勘产业集团"为主题,大力弘扬 新时代大国工匠精神,旨在发现和选拔一批

爱岗敬业、技艺精湛的优秀技能人才,激励更 多技能工作者钻研技术、提升水平、奉献拼 搏,彰显新时代地勘职工风采,为集团技术技 能人才的选拔及培养贡献力量。

经过激烈角逐,大赛共评选出管理知识 竞赛个人一等奖1人、二等奖3人、三等奖5 人,优秀奖29人;钻探应急救援技能大赛团 体奖3个,个人一等奖1人、二等奖3人、三 等奖 5 人,优秀奖 28 人;优秀组织奖 10 个。

搞服务,就像他的名字一 样,一天"飞"几个县,每年承 揽的项目有四五十个; 干项目, 他言必信、行必果,排除万难说 到做到; 提指数, 他上任三年, 职工收入直线上升……他就是河 南省资源环境调查二院矿产与环 境分院院长、洛阳市自然资源调 查研究院院长张记飞。

#### 揽项目,一天连跑几个县

张记飞的"飞",不仅体现在 他说话直来直去上, 更体现在他 雷厉风行的工作作风上。2021年 12月30日,天刚蒙蒙亮,张记飞 就驱车赶往洛阳市孟津区, 虽说 驻地龙门距孟津只有三四十千米 的车程, 但他还是一个劲儿地催 促司机师傅"快点快点"。为啥这 么着急呢? 因为那天他要和孟津 区一个局谈项目, 听说局长要出 差,他必须提前赶到。8点,那位局 长见到张记飞在寒风中等候很是 感动,并对他说:"你能这么早在 这里等候,项目一定能干好。"

张

记

2022年6月8日, 张记飞回 到宿舍已是晚上9点多了。这一 天,他先后赶到洛阳市伊滨区、 偃师区、宜阳县. 跑信息、揽项 目……说到谈项目,司机刘师傅 满是敬佩:"张院长一天能跑两三 个县,往往是天一亮就出发,有时 候忙得连饭都顾不上吃, 直到晚 上八九点才回来。"

凭着这股拼劲,张记飞拓展 的市场领域越来越大,除了紧密 服务于自然资源管理部门、矿山 企业外, 他还把服务范围延伸到 生态环境、农业农村、应急管理 林业水利等部门,相继承揽了产 业集聚区区域评估、土地连片开 发、土壤污染调查等服务项目。

#### 兑现承诺,半个月"白加黑"

"我们这里有一个公路压覆项目,你们敢不 敢接?"2021年12月7日,宜阳县交通运输局打 来电话,说该县一个公路项目急需开工,要在15 天内拿出公路地灾压覆编制报告。张记飞知道, 一般情况下,一个项目从现场勘查到报告编制完 成,再到通过专家评审,最快也得一个多月的时 间,而甲方的要求近乎苛刻。尽管困难不小,但张 记飞毅然接手了这个项目:"干!我们一定保质保 量完成任务。"

在随后的半个月里,张记飞带领项目组成员 开启了"白加黑""五加二"的工作模式。搜集资 料、野外踏勘、室内编制报告、送交专家评审…… 在规定的期限内,宜阳县公路地灾压覆报告如期 完成。

对于项目的实施,张记飞首先召集相关项目 小组开会,进行责任分工、明确工作重点、交代注 意事项、要求倒排工期。此外,还成立了专家指导 小组,进行项目监督、检查和审核。张记飞担任



"两院"院长三年来,承担完成的 各类项目均顺利通过专家评审, 京津冀和汾渭平原历史遗留图斑 综合整治 (洛阳市偃师区、洛龙 区、新安县)项目,还被评审专家 评为"样板工程"。

最让张记飞自豪的是,组织 参与编制的"河南秦岭东段洛河 流域山水林田湖草沙一体化保护 和修复工程项目",目前已在河南 省三地市全面实施。"该项目区总 面积 6.8 万公顷,涉及河南省三门 峡市、洛阳市、郑州市 3 市 16 县 (市、区)。项目总投资 52.11 亿元, 其中, 中央财政奖补 20 亿元,共 部署 30 个子项目 56 个单位工 程,而我们资环二院承担的子项 目就有18个。"张记飞笑着说。

#### 强支持,家人扛起"半边天"

"我知道他忙,家里的事不指 望他,只要他能把工作干好就行 了。"提起张记飞,妻子的话语里 流露出的是期盼。

张记飞的家在驻马店市,妻 子是家乡的一名教师,孩子今年8 岁。由于工作繁忙,他一般一个多 月才回一次家,每次在家待两三 天,像是住店。

"俺媳妇可忙了,白天教学, 晚上备课,还得照顾孩子。前几年孩子小,经常感 冒发烧,有时一病就是两三天。"张记飞一脸愧疚

有一天深夜, 张记飞的妻子一摸孩子脸,发 烧了,一量竟有三十八九度。当时,张记飞的父母 身体也不好,他的妻子没有惊动父母,一把抱起 孩子匆匆赶往医院,挂号、诊断、拿药……直到天 亮才抱着孩子、拖着疲惫的身体回到家。像这种 事,妻子不知道经历了多少次,但每次她都没有 告诉张记飞,因为她不想让丈夫分心。

家人的支持,给张记飞增添了无限动力,他 每天如赛场上的健将,冲刺般投入到工作中。担 任"两院"院长三年来,签订合同100余项,合同 额 6000 余万元,实现利润 600 余万元,职工人均 年工资提高了 5.8 万元。



### "黄河宁、天下平",治理黄河历来是治国安 邦的大事。党的十八大以来,以习近平同志为核

心的党中央高度重视黄河流域生态保护和经济 社会发展。2021年5月,财政部、自然资源部、生 态环境部三部委联合发文的第一批山水林田湖 草沙一体化保护和修复工程项目名单公示,甘肃 甘南黄河上游水源涵养区山水林田湖草沙一体 化保护和修复工程项目位列其中。 甘肃煤田地质局一四六队作为专业地勘单

策支撑。

位,以自然资源部《关于促进地质勘查行业高质 量发展的指导意见》中提出的"在服务生态文明 建设,保障国家能源资源安全和地质灾害防治工 作中发挥作用"新职能定位为指导,自2021年 11 月以来,充分发挥技术优势,努力克服疫情影 响,不断提升管理能力,先后承揽了甘南藏族自 治州合作市、夏河县、临潭县、玛曲县、碌曲县等 地区的多个生态修复施工和监理项目。

树牢生态文明理念. 抢抓项目市场先机。一



# 全力服务黄河流域生态保护和高质量

——甘肃局一四六队甘南黄河上游水源涵养区山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目侧记

□ 宋昱辉 董鹏顶 赵 疆

四六队认真贯彻落实省自然资源厅、甘肃局有关 会议精神,牢固树立"绿水青山就是金山银山"的 发展理念, 积极跟踪生态文明建设市场项目信 息。面对激烈的地勘行业竞争,该队通过构建更 加科学的板块布局,坚持高标准市场拓展,在掌 握了甘肃甘南黄河上游水源涵养区山水林田湖 草沙一体化保护和修复工程项目信息的第一时 间,积极筹备,组织制定了专项工作计划,并指定 专人负责协调推进投标文件编制等具体工作。相 继中标了甘南黄河上游三条支流、五县一市的矿 山生态修复工程施工和监理项目 16 个,签订总 合同额约7000万元。

**压实施工一线责任,确保项目有序推进**。指 挥部是指导所有项目实施的"大本营",为项目质 量、安全、进度、专项资金使用等的统一调度提供

制度保障。为顺利完成合同中约定的任务,一四 六队总结以往项目管理经验和措施,成立了以队 总工程师李奇峰为总指挥,相关部门负责人为成 员的一四六队甘南生态修复治理项目指挥部,积 极协调项目推进实施,部署技术指导、安全质量 管理及现场施工管理等工作,确保项目建设过程 中的各阶段、各方面、各环节有序衔接和有机运 转。在成立指挥部的基础上,为确保精准管理,在 每个项目施工地都成立了项目部,并严格按照合 同约定配置项目部成员,保证各项管控措施全面 落实。此外,该队还召开多次专题会议研究部署 甘南生态修复治理项目推动落实工作,为项目的 稳步有序开展奠定了坚实的基础。

突出专业技术优势, 抓牢施工质量进度。甘 南州地处青藏高原与黄土高原的过渡地带,大部 分地区长冬无夏、春秋相连。甘南生态修复治理 项目有效施工工期短、任务量大,为高质量完成 各项工程任务,指挥部统筹考虑环境保护与施工 安全、疫情防控与项目进度等具体问题,一体推 进、有效解决。项目施工人员充分发扬"三光荣" "四特别"精神,仔细研读施工设计图纸,从边坡 稳定性、植被生长规律、安全隐患等角度,对施工 方案进行了分析完善、反复论证,确保方案高效 合理。监理类项目在认真熟悉设计意图的基础 上,结合项目实际编制了监理规划和监理大纲, 监理部认真履行监理任务和职责,对隐蔽工程做 好旁站记录,确保施工质量。具体施工过程中,各 项目部倒排工期,抢抓施工黄金期,积极对接地 方政府,同时做好群众工作,确保工程任务有序 高效推进。

树牢安全发展理念,履行安全生产承诺。项 目开展以来,队领导带领相关职能部门多次深入 项目现场检查安全生产工作落实情况,督促指导 项目扎实做好安全保障措施,强调要紧绷安全生 产这根弦,保证顺利竣工。为确保安全生产工作 稳步推进,在指挥部的统筹安排下,各项目部积 极组织施工人员认真学习《安全生产法》,并紧密 结合一四六队开展的"安全生产月"和"安全生产 陇原行"活动,开展了"我要安全、我会安全、我能 安全、我保安全"承诺签名活动。具体工作中,各 项目部管理人员从讲实每一次班前教育课、戴好 每一顶安全帽、系好每一根安全绳等细节上督 促各项安全措施的落实, 扎实守好安全生产底 线,全面树牢安全发展理念,确保安全生产 "零"事故。

力耕不欺,岂负韶华。在一四六队的大力支 持下, 在项目部全体施工人员的共同努力下, 甘 南州生态修复治理项目取得了良好的成绩,得到 了当地政府和群众的好评,赢得了口碑。下一步, 一四六队将积极推广甘南州生态修复各项工作 的经验做法,积极开拓业务市场,全力推动单位 高质量发展。

### 晋能控股装备制造集团 天和众邦山西能源技术有限公司

北京天和众邦勘探 技术股份有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日,是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探 技术股份有限公司合资成立的新公司,注册资金10000万元,经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区,是一 家以研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻井装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勒探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用 途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取样以及矿山救援钻井 施工等各个领域。

十余年来天和众邦乘承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻孔机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系 列为全液压小口径地质取心钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址: 北京市丰台区海鹰路6号5层511室 岡址: www.cortech.cn 联系人: 曹钟(销售总监): 13911741610 朱磊强(销售部长): 13911741780



### 河北永明地质工程机械有限公司



河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻 机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质 大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



地址:河北省邢台市任县经济开发区

传真:0319-7576600

网址:www.hbymjx.com



电话:0319-7576888

邮箱:hbymjx@vip.163.com 邮箱:055150





全国免费服务电话:400-0319-160



伙中国的世界的勘探设备专家

